



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ВТОРНИК, 18 МАРТА 2014 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 53 (12.614)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Социальные проекты

ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ, ВЫБИРАЙ НА ВКУС

В столице немало делается в плане трудоустройства населения. Наряду с районными центрами содействия занятости и социальной защиты населения, которые проводят ярмарки вакансий, содействуют переобучению временно не работающих граждан, свой вклад вносят и негосударственные структуры.

На днях в НВК «Узэкспоцентр» состоялась 7-я специализированная ярмарка вакансий «JobFair 2014».

То, что наша ярмарка вакансий проходит уже в седьмой раз, свидетельствует о ее востребованности и, надеемся, достаточно высокой результативности, – сказала генеральный директор ООО «Вауа пресс» Елена Горемыкина. – О росте авторитета акции свидетельствует и увеличение численности ее участников – как

работодателей, так и компаний-партнеров.

На этот раз партнерами в проведении ярмарки стали такие крупные компании, как СП ООО «Uzbekistan GTR», «Лукойл Узбекистан Оперейтинг Компани», ООО «Nestle Uzbekistan», «Enter Engineering PTE. Ltd.», «CNH Industrial», ООО «Newmax Technologies», СП «Ucell», СП ОАО «Электрорапарат-Электротрифт».

(Окончание на 2-й стр.)

ПУСТЬ КАЖДЫЙ НАШ ДЕНЬ БУДЕТ КАК НАВРУЗ! СБЛИЖАЯ ЛЮДЕЙ

Накануне праздника Навруз во всех национальных культурных центрах страны проходит подготовка к праздничным торжествам.



Навруз в нашей стране широко отмечают представители всех наций и конфессий. В этом году подготовка к нему ведется в соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2014 году» от 24 февраля нынешнего года.

В различных культурных мероприятиях и народных гуляньях принимают участие представители всех наций и конфессий.

Сегодня в нашей стране в атмосфере дружбы и согласия проживают представители свыше 130 наций и народностей, созданы все условия для сохранения и развития их самобытной культуры, обычаев и традиций. Открытый по инициативе главы нашего государства в первые годы независимости Республиканский интернациональный культурный центр содействует деятельности более 140 национальных культурных центров, оказывает им необходимую поддержку, способствует воспитанию молодежи в духе любви к Родине, преданности идеям независимости, укреплению дружбы и согласия в обществе.

По словам председателя Ассоциации корейских культурных центров Республики Узбекистан Виктора Лака, все это свидетельствует о том, что в нашей стране сформировано многонациональное, многокультурное и поликонфессиональное общество, в котором обеспечено равенство возможностей экономического, социального, культурного, духовного развития для представителей всех наций и народностей.

Для сохранения и развития самобытной культуры и традиций представителей корейской национальности во всех регионах нашей страны созданы и функционируют корейские культурные центры. В каждом из них открыты курсы по изучению корейского языка и культуры, ведется обучение традиционным танцам и пению, а также национальным боевым искусствам.

Все корейские культурные центры Узбекистана принимают активное участие в торжествах, посвященных празднику Навруз. Их танцевальные группы и музыкальные ансамбли выступают на культурных мероприятиях и народных гуляньях, исполняют песни на корейском языке. Уже стало традицией выступление таких творческих коллективов во дворцах культуры и махаллах. В этом году подобное мероприятие пройдет в махалле «Катта Кора-су» в Мирзо-Улугбекском районе столицы.

Не менее красочный концерт состоится во Дворце культуры имени Абдуллы Каххара. В нем примут участие лучшие творческие коллективы Учтепинского районного корейского культурного центра.

Роман БОНДАРЧУК, корр. УзА.

XXI ВЕКА новости

В СТРАНЕ

В Термезе в сотрудничестве Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Сурхандарьинского областного территориального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества состоялся «круглый стол» на тему «Социальное партнерство в процессе формирования гражданского общества: законодательство и вопросы его совершенствования».

В Самарканде проведена региональная промышленная ярмарка и кооперационная биржа с участием крупных промышленных предприятий, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства области.

В Намангане состоялась встреча с солдатами, вернувшимися со срочной военной службы. В ней приняли участие представители государственных и общественных организаций, пропагандисты духовности, родители, молодежь.

По сведениям благотворительного общественного фонда «Махалля», в прошедшем хашаре приняли участие более 12 млн. соотечественников. В этот день было сдано в эксплуатацию в различных уголках страны около ста магазинов и пунктов сервиса, малых предприятий, клубов культуры, гузаров, детских площадок.

Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 2250,36 сума, один евро равен 3118,86 сума, один российский рубль равен 61,42 сума.

В МИРЕ

Власти Малайзии продолжают поиски пассажирского самолета «Боинг», пропавшего десять дней назад после вылета из Куала-Лумпура. К операции подключены специалисты из 26 стран. Как сообщил исполняющий обязанности министра транспорта Хишамуддин Хусейн, пока определить местонахождение лайнера не удалось, как и то, что с ним произошло.

В Венесуэле не утихают антиправительственные протесты. Их участники обвиняют власти в неспособности справиться с преступностью и покончить с инфляцией и дефицитом продовольствия. На улицах столицы страны Каракаса и ряда других городов выступления протестующих переросли в стычки с полицией.

Землетрясение магнитудой 4,7 произошло недалеко от Лос-Анджелеса утром, около 6.30 по местному времени. По данным Геологической службы США, эпицентр подземных толчков находился в нескольких километрах к северо-западу от города. Информации о пострадавших и разрушениях не поступало.

Более 100 тысяч человек были эвакуированы на тихоокеанском побережье Чили в связи с угрозой цунами, объявленной после мощного землетрясения. Эпицентр самого сильного толчка магнитудой 6,7 балла располагался в 64 километрах к северо-западу от города Икике. Вскоре после эвакуации предупреждение о возможной угрозе цунами было отменено.

ПРОЧНАЯ ПЛАТФОРМА ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ КООПЕРАЦИИ



В ближайшие дни по всей стране стартуют традиционные территориальные, а затем отраслевые промышленные ярмарки, организуемые в соответствии с Указом Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему усилению внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации» от 12 ноября 2007 года.

Сегодня экономика Узбекистана динамично развивается. Этому способствуют принимаемые меры по дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, диверсификации производства, созданию высокотехнологичной продукции с высокой добавленной стоимостью, а также повышению конкурентоспособности и укреплению позиций страны на внешних рынках.

Как результат в 2013 году валовой внутренний продукт страны вырос на 8 процентов, объем производства промышленной продукции увеличился на 8,8 процента. Опережающими темпами развивались такие отрасли, как машиностроение и металлообработка, производство строительных материалов, легкая и пищевая промышленность. Положительные результаты были достигнуты и в производ-

стве потребительских товаров, притом объемов которых в 2013 году составил 14,4 процента. Существенно выросла их конкурентоспособность не только на внутреннем, но и на внешнем рынке. Этому в первую очередь содействовало расширение масштабов локализации производства готовой продукции, комплектующих и материалов на основе промышленной кооперации. В частности, за последние три года объем производства отечественной локализованной продукции вырос почти в два раза. Только в минувшем году на 455 предприятиях осуществлена реализация свыше 1140 проектов локализации, что позволило обеспечить расчетный эффект импортозамещения в размере 5,3 миллиарда долларов США.

Эффективному развитию промышленной кооперации способствует и

ежегодная Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа (МПЯКБ). Основная ее цель заключается в оказании содействия хозяйствующим субъектам в оптимизации производства, укреплении и развитии внутриотраслевой и межотраслевой кооперации, широком информировании о производимой в стране продукции, поиске партнеров и заключении договоров на поставку продукции производства, в том числе на экспорт.

Благодаря такому комплексному подходу с каждым годом растет число участников МПЯКБ, которая по традиции проходит в два этапа. К примеру, в территориальных и отраслевых промышленных ярмарках, прошедших в марте-июне 2013 года, приняли участие свыше 3 тысяч предприятий, из которых более 1,8 тыся-

чи выпускают товары народного потребления. На стендах участников демонстрировалось около 16 тысяч наименований продукции. В ходе первого этапа были заключены хозяйственные договоры на поставку продукции по промышленной кооперации на общую сумму 446,4 миллиарда сумов, из них договоры на поставку потребительских товаров составили 22,2 процента. Сумма экспортных контрактов достигла 224,9 миллиона долларов США.

Во втором этапе Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи приняли участие свыше 1,3 тысячи отечественных предприятий и компаний, из которых более 1000 – предприятия малого бизнеса и частного предпринимательства. Они экспонировали свыше 13 тысяч наименований продукции.

На нынешней Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже будет представлено много новинок и инноваций. Подготовка к МПЯКБ проходит в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по организации и проведению Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи в 2014 году» от 24 февраля 2014 года.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхонимията и наших корреспондентов.

В информационно-ресурсном центре Мирзо-Улугбекского профессионального промышленного

колледжа состоялась просветительское мероприятие «Весна, любовь, женщина», посвященное празднику Навруз.

Сегодня в махалле «Шортепа» Мирзо-Улугбекского района со-

стоит мероприятие, приуроченное к приходу Навруза. В его ходе подарки будут вручены двумстам инвалидам, проживающим в районе.

В академическом лицее при Ташкентском университете ин-

формационных технологий Общества Красного Полумесяца Узбекистана организовало беседу, посвященную профилактике заболеваний и пропаганде здорового образа жизни.

ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ, ВЫБИРАЙ НА ВКУС

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Участников из числа работодателей, которые представляют самые различные отрасли и направления, отбирали из собственной, собранной за время работы сайта www.tyjob.uz базы, — продолжает Е. Горемыкина. — Это 98 компаний, фирм и организаций, каждая из которых предлагает от нескольких до двух-трех десятков вакансий. Так что соискателям, которых насчитывалось несколько тысяч, было из чего выбирать.

В ходе мероприятия выпускники колледжей и вузов, студенческая молодежь, а также люди 30 — 40 лет, ищущие выгодную интересную работу, могли пройти собеседование, заполнить резюме и даже получить приглашения от нанимателей.

Достаточно много свободных рабочих мест выставили на соискание кандидатов предприятия нефтегазовой отрасли, фармацевтические фирмы, банковские структуры, организации общепита, сферы услуг и другие.

В рамках ярмарки были проведены конкурсы для работодателей — «Самый посещаемый стенд», «Самый креативный стенд» и др. и для соискателей — «Фотопредставление себя».

Стоит отметить присутствие на ярмарке со своими предложениями свободных рабочих мест таких компаний, как СП «УзБАТ А. О.», СП ООО «International Beverages Tashkent», ООО «Atm Partners», СП «Uz-Kor Gaz Chemical», ООО «East-West Engineering», ООО «Unitel», ИП ООО «Asklepiy». Всего предлагалось порядка полторы тысячи вакансий.

Организаторы ярмарки отметили, что она прошла успешно как для компаний, так и для специалистов, посетивших данное мероприятие. Компании смогли пополнить кадровый резерв, пообщаться с интересными и перспективными специалистами, а некоторые даже смогли закрыть текущие вакансии. Соискатели же смогли подробно ознакомиться с предложениями о работе в различных сферах бизнеса, оценить свою значимость как сотрудника, а главное — посетители ярмарки



вакансий смогли пройти пробные интервью в заинтересовавших их компаниях.

— Ярмарка прошла успешно, — отметила представительница компании — участницы ярмарки — ООО «Top-contact», Виктория Томбулди, — мы сумели подобрать кандидатов на замещение вакансий — оператора по приему телефонных звонков и системного администратора.

А представитель ООО «Jurabek laboratories» Дильбар Касирова с удовлетворением отозвалась о соискателях: «Профессиональная и образовательная подготовка соискателей достаточно высока, а поэтому будет сложно выбрать наиболее перспективных. Мы предлагали восемь вакансий, в числе которых медпредставитель, фармацевт, инженер КИПиА, электронщик, наладчик оборудования».

Посетитель ярмарки Алексей Петров сумел после собеседований с работодателями остановить свой выбор на должности инженера-механика в сфере гостиничного хозяйства. Он остался доволен своим выбором, предлагаемыми условиями труда и поспешил заполнить и передать свое резюме.

Ярмарка вакансий не ограничилась лишь мероприятиями в НВК «Узэкслоцентр». Она перешла в режим онлайн в Интернет и продлится вплоть до 21 марта с. г. на сайте www.jobfair.uz. Онлайн-ярмарка — это прямой контакт работодателей и соискателей в реальном времени, что очень удобно.

А. АЛИМКУЛОВ,
Фото И. ИСМОИЛОВА.

ПРОЧНАЯ ПЛАТФОРМА ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ КООПЕРАЦИИ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Следует отметить, что на одной площадке с ними пройдут и ярмарки потребительских товаров отечественного производства, организуемые в целях выполнения Постановления Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему повышению конкурентоспособности отечественной продукции и усилению борьбы с незаконным ввозом товаров» от 29 января 2013 года.

В них примут участие предприятия комплексов по вопросам культуры, образования, здравоохранения и социальной защиты, развития машиностроения, электротехнической и авиационной промышленности, стандартизации продукции, сельского и водного хозяйства, переработки сельскохозяйственной продукции и потребительских товаров, информационных систем и телекоммуникаций, коммунальной сферы, транспорта, капитального строительства и стройиндустрии, геологии, топливно-энергетического комплекса, химической, нефтехимической и металлургической промышленности.

В ходе первого этапа малые и крупные предприятия получат возможность презентовать свою продукцию, ознакомиться с техническими новинками производства, достижениями смежных отраслей и предприятий, определить потребность на ближайшую перспективу в производимых материалах и комплектующих. По завершении региональных мероприятий участники заключат договора намерений на освоение новых видов промышленной продукции.

На втором этапе эти контракты будут трансформироваться в договоры поставок, составляя портфель заказов производителя на следующий год. В период между этими двумя этапами на предприятиях будет отработываться производство новых видов продукции, а также согласовываться с заказчиками и доводиться до требуемого качества ее технические параметры.

В целом очередная Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа станут прочной платформой для заключения контрактов, поиска новых партнеров, расширения производства, укрепления кооперационных связей и увеличения экспортного потенциала отечественных предприятий.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.

Развитие информационных технологий диктует необходимость пересмотра ряда архивоведческих вопросов, в частности, для совершенствования системы обеспечения сохранности документов, организации быстрого поиска информации и формализации архивных данных. Наиболее эффективным их решением является формирование электронной базы данных посредством создания поисковой системы и сканирования документов. В этом направлении в Государственном архиве г. Ташкента накапливается определенный опыт работы.

Государственный архив города Ташкента был образован в 1973 году. В нем в настоящее время имеется 1698 фондов различных учреждений городского значения, объем документов на бумажных основах составляет более 500 тысяч единиц хранения.

Сегодня архив комплектуется не только документами госучреждений, а с учетом рыночных отношений оказывает услуги по депозитарному хранению документов по личному составу и для частного сектора. В 2010 году была начата разработка и внедрение электронно-поисковой базы данных документов по личному составу. Осуществление информатизации работы архива обеспечивается за счет оцифровки оригиналов (подлинников), выдачи электронных копий архивных документов, а также путем создания электронной картотеки существующих фондов. Составлена поисковая система электронной базы данных по личному составу. Работа направлена на формирование автоматизированных учетных и научно-справочных документов межархивного и общепрофессионального уровня; повышение исполнительской дисциплины, скорости и точности поиска информации при исполнении запросов по архивам; совершенствование процессов поиска, выбора, предоставления и копирования документов; формиро-

вание страхового фонда и фонда пользования; проведение в архивах научно-исследовательской и методической работы; системность в реализации технологических и информационных решений как отдельного архива, так и группы архивов, формирование их единого про-

тематических отчетов, сортировки документов по хронологии и т. д.

Не менее важное преимущество — надежность и долговечность. Все цифровые документы не ухудшают своих пользовательских качеств со временем. Вместе с тем система

определенной организации, а фактическое ведение возлагается на подведомственную ей организацию, что вызывает определенные затруднения при фондировании этих и сопутствующих им документов.

Использование информационных технологий, кроме того, — дорогостоящее дело: на данном этапе мы уже сталкиваемся с заявлениями, что передача соответствующего программного обеспечения, перевод в программно-независимые форматы, формирование носителей и другие операции, необходимые для подготовки документов к передаче на хранение, требуют значительного финансирования.

Во многих ведомствах уже внедряются системы электронного документооборота и «электронные» архивы. Нас, как архивистов, которые будут осуществлять постоянное хранение документов, интересуют в первую очередь учетные базы данных электронных архивов и систем документооборота, которые могут использоваться в справочно-информационных целях. Кроме того, электронные архивы ведомств в принципе могут являться готовым фондом пользования. Основная проблема, как уже отмечалось ранее, в том, что используются разнообразные программное обеспечение и принципы.

В целом проблема информатизации работы архивов — это и необходимость, возникшая под воздействием общественных потребностей, и потребность самой архивной отрасли, которая должна успешно работать в быстро меняющемся информационном пространстве.

Феруза ДАДАЕВА,
директор Государственного архива г. Ташкента.

Внедряя информационные технологии

ОСОБЕННОСТИ СОЗДАНИЯ ЭЛЕКТРОННОЙ БАЗЫ ДАННЫХ В ГОСУДАРСТВЕННОМ АРХИВЕ

граммно-технического комплекса, единой базы данных в масштабе агентства «Узархив».

Опыт работы нашего архива в этом направлении показывает следующие преимущества: организация электронной базы данных значительно дешевле, позволяет принципиально решить проблему оперативного доступа к документам, ведь вся информация в архиве четко структурирована, и поиск необходимого документа, его копирование, распечатка занимают секунды. За счет электронного архива повышается возможность быстрого создания и последующего анализа подборок документов по тому или иному заданному признаку, создания

электронной базы данных позволяет решить очень важную задачу бумажного архива — проблему целостности документации и защиты данных от несанкционированного доступа.

Информационные технологии предоставляют возможность нескольким сотрудникам (в том числе сотрудникам филиалов) работать с одними и теми же документами одновременно, что абсолютно невозможно при использовании бумажного архива.

При создании и ведении документов в электронном формате, однако, используется разнообразное программное обеспечение. Имеются ситуации, когда по положению ведения реестров предписывает-

Иностранные инвестиции — в экономику страны

ВАЖНЫЙ ФАКТОР ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

В Банковско-финансовой академии Республики Узбекистан прошла беседа за «круглым столом» на тему «Активизация роли иностранных инвестиций в финансировании инновационного развития предприятий реального сектора экономики Узбекистана».

В ней приняли участие специалисты соответствующих министерств и ведомств, финансово-кредитных учреждений, научно-исследовательских институтов, хозяйствующих субъектов, преподаватели и студенты высших учебных заведений, сообщает УзА.

Исполняющий обязанности ректора Банковско-финансовой академии А. Бекмуродов, директор Ассоциации лизингодателей Узбекистана З. Мустафоев, исполняющий обязанности директора Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Д. Мустафоев и другие отметили, что в результате последовательной реализации под руководством главы нашего государства программы социально-экономического развития в нашей стране достигаются стабильные темпы роста. Важное значение в этом имеет создание благоприятной инвестиционной среды для зарубежных и отечественных инвесторов.

Важным руководством к действию в данном направлении служит Постановление главы нашего государства «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года.

В дальнейшем углублении структурных преобразований в экономике, активизации инвестиционной деятельности предприятий, модернизации производства огромную роль играют иностранные инвестиции. При этом создается возможность для внедрения передовых технологий, организации новых рабочих мест и обеспечения устойчивого развития экономики страны в целом.

В докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, одной из важнейших задач названо повышение конкурентоспособности нашей экономики с учетом происходящих в мире процессов. В этом году намечено освоить иностранных инвестиций и кредитов на более чем 3 миллиарда 900 миллионов долларов США.

С учетом масштабности и инновационного характера государственной, отраслевых и региональных инвестиционных программ на 2014 год в Банковско-финансовой академии организован дискуссионный клуб. Основной его целью состоит в содействии поиску зарубежных инвестиционных источников финансирования крупных инвестиционных проектов, связанных с инновационным развитием экономики регионов и отраслей.

На мероприятии были заслушаны доклады, касающиеся вопросов привлечения местных и иностранных инвестиций в реальный сектор экономики Узбекистана, развития рынка ценных бумаг, факторов формирования благоприятной инвестиционной среды при обеспечении макроэкономической стабильности, значения банковских кредитов в поддержке экспортной деятельности малого бизнеса и частного предпринимательства.

Сайёра ШОЕВА.

На спортивных аренах



В столице Латвии Риге прошел традиционный международный турнир по спортивной гимнастике среди юниоров, на котором высокую оценку получило мастерство гимнасток из Узбекистана.

ПОБЕДА УЗБЕКСКИХ ГИМНАСТОК

Помимо хозяек соревнований, за победу в многоборье и отдельных упражнениях боролись спортсменки из Узбекистана, Беларуси, Украины, Польши, Грузии, России, Армении, Израиля и Литвы.

В многоборье самой лучшей стала наша юная гимнастка Турдихон Исломова, получившая золотую медаль. Вероника Орлова в своей группе в многоборье завоевала серебряную награду.

В многоборье сборная Узбекистана заняла первое место.

В отдельных упражнениях Турдихон Исломова за выступление на брусьях и бревне завоевала две золотые, в опорном прыжке и вольных упражнениях – пару серебряных медалей. Вероника Орлова за выполнение этих же упражнений в своей возрастной группе была награждена двумя золотыми, серебряной и бронзовой медалями.



Спортивные соревнования всегда зрелищны и волнительны.



Фото М. АМИНА (УзА).

НАШИ ТЕННИСИСТЫ ПРЕТЕНДУЮТ НА ГЛАВНЫЙ ПРИЗ

Наш теннисист Фаррух Дустов будет бороться за выход в финал турнира «челленджер», входящего в календарь соревнований Ассоциации профессиональных теннисистов (АТР).

В одиночном разряде проходящего в Казани (Россия) престижного соревнования на корт вышли представители около двадцати государств. Четверо сильнейших из них получили право участвовать в полуфинале.

В отборочных встречах Фаррух Дустов обыграл представителя Боснии и Герцеговины Мирза Басича со счетом 2:6, 6:2, 6:2, Мирослава Мечири из Словакии со счетом 7:5, 6:2, а в четвертьфинале вышел на корт против литовца Ричардаса Беранкиса.

Наш теннисист, в ходе встречи продемонстрировавший свое превосход-

ство над соперником, одержал победу со счетом 6:0, 6:3. В следующем матче за путевку в финал Ф. Дустов померится силами с Михаэлем Беррером из Германии.

В проходящем в Казахстане международном турнире серии «фьючерс» в финал вышел наш Шоньятжон Шофайзиев. В парном разряде, выступая в дуэте с россиянином Михаилом Фуфигиным, он в полуфинале обыграл представителя хозяев Темира Хабибулина и россиянина Кирилла Дмитриева со счетом 4:6, 6:2, 10:8.

УзА.

Выставки

В ЕГО РАБОТАХ — ДЫХАНИЕ ЖИЗНИ

В Международном караван-сарая культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана открылась персональная выставка художника-керамиста, народного мастера Республики Узбекистан Баходыра Ниёзова под названием «В ожидании весны».

В экспозиции представлено около полусотни лучших работ автора, среди которых можно увидеть керамические блюда с рельефными реальными и абстрактными композициями на темы природы.

Весна, по-моему, любимое время года каждого человека. После холодной и долгой зимы все как будто начинают жить заново. Не успеет растаять снег, как земля заметно преобразуется и меняет свой вид, – говорит Б. Ниёзов. – Ее приход мы ожидаем с особым чувством, потому что пробуждение природы

символизирует собой начало нового периода, с которым все мы связываем надежды на положительные изменения в жизни. Все это я хотел выразить и передать зрителю через свои произведения.

Каждая из его работ неоднородна, но обладает особым глубоким смыслом, который, однако, зрители могут истолковать по-своему. Во многих из рельефов автор пытался передать свои впечатления от некоторых жизненных этапов, событий, происходивших с ним. Это материальное воплощение чувств и воспоминаний.

Во Дворце кино имени Алишера Навои состоялся допремьерный показ художественного фильма «Хонадон эгаси» («Хозяин дома») и прошла пресс-конференция с участием создателей картины.

Презентации

НА ЭКРАНЕ — НОВЫЙ ФИЛЬМ

Фильм, снятый на киностудии «Узбекфильм» по заказу Национального агентства «Узбеккино» по сценарию писателя Эркина Аъзама, рассказывает о том, что в нашей стране семья издревле свята, является очагом воспитания и духовности, а сохранение в ней мира и согласия, стабильной духовной среды составляет неотъемлемую часть национальных качеств нашего народа.

Главный герой фильма Зухриддин-ота, несмотря на свой преклонный возраст, очень деятельный человек. Однако его тревожит беспокойная обстановка в доме. Ее причиной является один из его сыновей, зарабатывающий большие деньги и чье высокомерие порождает конфликты между братьями и сестрами.

Основную часть экспозиции составляют рельефы из керамики с ярким национальным колоритом. Очень часто в своем творчестве автор обращается к такому элементу, как гранат, который является символом плодородия.

По словам Баходыра Ниёзова, керамика – это зачастую сложный и непредсказуемый материал. Работая с ним, не всегда знаешь, что получишь в результате. При обжиге глина меняет свой цвет, структуру, иногда форму.

Несмотря на то, что в искусстве Баходыр Ниёзов уже более

30 лет, это его первая персональная выставка. Представленные работы собирались давно и являются определенным итогом творческой деятельности мастера.

Стоит отметить, что Б. Ниёзов также является автором многочисленных художественных, скульптурных керамических композиций на темы литературных произведений Увайси и Чулпона, народного эпоса и сказок. Сегодня они украшают садово-парковые зоны отдыха, фонтаны.

Л. ГРЯЗНОВА.

Фото А. ЯКУБОВА (УзА).



В фильме, пронизанном присущей узбекскому народу искренностью и добротой, умело раскрывается святость семьи в любой ситуации. Вместе с тем картина призывает зрителей, особенно молодежь, уважать и ценить родителей.

Режиссер-постановщик фильма – народный артист Узбекистана Ядгар Саъдиев. Оператор-постановщик – Султонмурод Мирзаахмедов. Роли в фильме исполнили народные артисты Узбекистана Якуб Ахмедов, Хайрулла Саъдиев, заслуженные артисты Узбекистана Махмуд Исмоилов, Фатхулла Маъсудов, Лола Элтоева, Рано Шодиева, сообщает УзА.

На пресс-конференции журналисты получили подробные ответы на интересовавшие их вопросы.

Н. УСМАНОВА.

Это интересно

КАК ЦВЕТ ПОСУДЫ ВЛИЯЕТ НА АППЕТИТ?

Многие замечали, что цвет оказывает довольно большое влияние на эмоциональное состояние. Зайдите в темную парадную или выйдите на солнечную поляну с зеленой травой – согласитесь, ощущения совершенно разные. Цветовая гамма посуды также имеет значение и действительно влияет на аппетит человека.

Как считают психологи и диетологи, каждый цвет влияет на эмоциональное состояние человека особым образом, по-своему. Например, красный придает бодрость, возбуждает, а голубой, наоборот, успокаивает. То же самое применимо и к нашему питанию, потому что таким образом можно манипулировать собственными чувствами, в том числе аппетитом. Таким образом, грамотно подобрав цвет посуды, вы можете снизить свою потребность в пище, что благотворно скажется на вашем желании похудеть, избавиться от лишних килограммов.

Посуда белого цвета во все времена считалась самой популярной. Белые чашки и тарелки с небольшими рисунками есть в каждом доме. Этот цвет не самый лучший для тех, кто решил похудеть. Любое блюдо на белой посуде создает контраст и выглядит очень привлекательно, что заметно повышает аппетит.

Используйте белые чашки для заваривания зеленого чая и травяных настоев. Белые тарелки отлично подойдут для свежих фруктов и овощей. Эта пища для вас должна быть привлекательна, она не нанесет большого вреда вашей фигуре.

Посуда оранжевого, розового и фиолетового цвета также не подходит тем, кто решил избавиться от лишних килограммов. Эти цвета и их оттенки стимулируют выделение желудочного сока и, соответственно, повышают аппетит. Тарелки этих цветов лучше всего подойдут, если вы не можете накормить капризных и непослушных детей, которые не хотят есть кашу.

Посуда красного цвета – одна из самых нежелательных для ежедневного применения. Красный цвет оказывает не только возбуждающее действие на вашу нервную систему, но и приводит к потере контроля над аппетитом и быстрому потреблению пищи.

Посуда желтого цвета производит противоречивый эффект. Посмотрите сами: с одной стороны, желтый позволяет быстро насытиться едой, а с другой – повышает аппетит. Используйте желтые тарелки только под первые блюда – съеденный бульон или суп не нанесет вреда вашей фигуре, а так как вы почувствуете себя сытыми, то отведать мяса вам уже не захочется.

Посуда голубого и салатного цветов считается нейтральной, она приятна для глаз, но не усиливает аппетит. Посуду в этом решении вы можете использовать для всех блюд.

Посуда черного, болотного, темно-синего, сиреневого цветов выглядит довольно изысканно на кухне и сама по себе привлекает внимание. А вот пища, положенная на тарелки этих цветов, выглядит не очень аппетитно, что способствует уменьшению количества и размера порций. Пожалуй, темные цвета посуды – лучшее решение для тех, кто хочет похудеть.

Итак, какие же выводы можно из этого сделать. Выкладывайте фрукты, зерновые и другую низкокалорийную пищу на белые блюда. А вот колбасы и конфеты разместите на черной тарелке, так вы снизите желание съесть эти продукты. Для основных блюд используйте посуду светло-голубого и салатного цветов.

Подготовила Л. ЛАРИНА.



По данным службы мониторинга Узгидромета, 19 и утром 20 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Фоновое загрязнение будет пониженным.

В Ташкенте 19 марта – переменная облачность, во второй половине дня дождь. Ветер западный, 5–10 м/сек. Температура ночью – 6–8 тепла, днем – 18–20 тепла.